
Progettazione di Algoritmi - appello luglio2 2020

Esercizio 1. [Conta] Abbiamo diversi tipi di stringhe binarie lunghe al più 4,
concatenando stringhe siffatte possiamo ottenere stringhe binarie di lunghezza
arbitraria.
Progettare un algoritmo che prende in input l’insieme I coi tipi di stringhe
disponibili ed una stringa binaria S lunga n e, in tempo O(n), conta i diversi
modi con cui è possibile ottenere S concatentando le stringhe dei tipi disponibili.

Ad esempio per I = {′0′, ′01′, ′10′, ′0010′}

• per S =′ 001010′ la risposta dell’algoritmo è 4, infatti è possibile ottenere
S nei seguenti modi:
′0′ +′ 0′ +′ 10′ +′ 10′,
′0010′ +′ 10′
′0′ +′ 01′ +′ 01′ +′ 0′
′0′ +′ 01′ +′ 0′ +′ 10′

• per S =′ 001101′ la risposta dell’algoritmo deve essere 0 infatti non c’è
modo di ottenere S concatenando stringhe del tipo specificato dall’ insieme
I.

Motivare bene la correttezza e la complessità dell’algoritmo proposto.

Esercizio 2. [Stampa] Progettare un algoritmo che, dato l’intero n, stampa
tutte le sequenze lunghe n sull’alfabeto ternario {a, b, c} dove il simbolo a è
sempre seguito da almeno due simboli b.
L’algoritmo proposto deve avere complessità O(nS(n)) dove S(n) è il numero
di sequenze da stampare.

Ad esempio per n = 4 l’algoritmo deve stampare, non necessariamente in
quest’ordine, le seguenti 20 sottosequenze:

abbb abbc babb bbbb bbbc bbcb bbcc bcbb bcbc bccb

bccc cabb cbbb cbbc cbcb cbcc ccbb ccbc cccb cccc.

Motivare bene la correttezza e la complessità dell’algoritmo proposto.
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